

交通运输部办公厅、国家邮政局办公室联合印发《关于农村物流高质量发展典型案例名单的通知》

我省洮南通化两地客运站发展电商物流入选典型案例



洮南市公路客运总站 本组图片 省运管局供图



通化市客运站电商物流

近日,交通运输部办公厅、国家邮政局办公室联合印发《关于农村物流高质量发展典型案例名单的通知》,我省“洮南市推动农村电商物流融合发展 实现一二三产业融合发展”“通化市东昌区推动交邮融合 促进电商物流同频发展”两案例入选。通知要求,各地交通运输主管

部门、邮政管理部门因地制宜开展实践探索,不断总结经验做法,加快推动农村物流高质量发展。

洮南市:“农村物流+电子商务”齐头并进

洮南市公路客运总站拥有仓储库房5600平方米,于2019年建成并投入使用。近年来,洮南市公路客运总站推动“客货邮同站”发展,全力打造集客运站服务、物流服务等多种功能为一体的服务平台。

当前,洮南市公路客运总站有效利用客运资源优势,可为广大商户提供物流信息查询、仓储、停车场、货物运输、小件快运及其他配套服务,并与物流快递平台对接,实现物流信息、货物信息、运输车辆信息跨区域共享,既方便商家快速进行

货物运输,又满足了物流企业发展要求,实现了快递、零担、农资、消费品等产品的高效集散,逐步形成集商流、物流、信息流于一体的物流配送体系。

通化市:推进交邮融合 电商、物流同频发展

通化长途客运有限公司充分利用客运站资源,推动“客货邮同站”建设。在7个乡镇(镇)和35个建制村均设立了乡镇运输服务站和农村物流服务站,覆盖率达到100%。借助农村客运班车的运营线路,该公司合理规划快递运输路线,让客运班车承担起快递运输的任务,实现了快递当日送达,极大地提高了农村物流配送效率。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省人社厅发布营商环境重点工作实施方案

继续落实一次性扩岗补助政策至2025年12月31日

为落实省政府办公厅《吉林省持续优化营商环境2025年重点行动方案》,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,进一步提升企业和群众获得感,近日,省人社厅发布营商环境重点工作实施方案,重点开展十项工作。

制订年度营商环境建设实施计划。按照《吉林省优化营商环境条例》及营商环境建设重点工作内容,制订年度营商环境建设实施计划。

稳岗就业政策落实。实施失业保险“政策直达”“免申即享”,继续实施失业保险费率从3%降至1%的阶段性费率政策至2025年12月31日,持续帮助参保企业减轻负担。继续顶格落实一次性扩岗补助政策至2025年12月31日,为吸纳高校毕业生和16至24岁登记失业青年的企业按每人1500元的标准发放一次性扩岗补助金,助力高校毕业生等青年群体就业。

落实人才引才特设岗机制。依托企业人才分类定级评定标准,对申报企业的核心岗位进行评估,对

符合标准的,设立引才特设岗,提升企业引才吸引力。

四是畅通人才交流通道。健全高校院所全链条适配优质企业对接机制,打通高校、科研院所和企业人才交流通道。事业单位为满足工作需要,可以从国有企业或自收自支事业单位正式人员中调配取得正高级专业技术资格的专业人才,取得副高级专业技术资格满2年的专业技术人才,具有博士学位的专业技术人才,工作满3年且具有全日制硕士研究生学历学位的特殊专业人才,单位事业发展需要的领导人才,以及岗位需要的高层次、高技能或急需紧缺人才。

强化企业用工保障。根据企业用工需求,及时发布招聘信息,或举办小型专项招聘会,帮助招工,为企业提供用工保障。

推进“高效办成一件事”工作。根据《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,牵头做好外国人来华工作“一件事”和个人创业

“一件事”在我省的推进工作,并协助其他单位配合做好其他“一件事”任务落实。

加大创新改革力度。推进职称自主评审放权改革,扩大民企自主独立开展职称评审权限。持续下放属地评聘结合单位管理权限、“3010”人员职称评审权限,向用人单位释放更多选人用人自主权。

保障劳动者合法权益。保护劳动者在劳务派遣、人力资源外包、网络招聘等新业态用工中的合法权益。严厉打击以招聘为名牟取不正当利益,泄露用人单位商业秘密和求职者个人信息等行为,畅通举报投诉渠道,开展专项检查和日常巡查。

及时报送营商环境工作进展。按照省政数局有关工作要求,按季度报送营商环境建设工作任务推进落实情况。

强化工作创新。学习复制其他地区优化营商环境先进经验做法,结合工作实际提出本部门“一招鲜”改革举措。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市绿化管理中心积极开展地肤培育



地肤培育中 长春市绿管中心供图

为满足城市绿化供给需求,在“五一”节前使培育的地肤达到出圃标准,长春市绿化管理中心园林花卉苗圃在总结近两年成功引种经验的基础上,在2月播种5万粒地肤种子,精心开展培育。

技术人员将精细化培育的观念贯穿生产各环节。选取颗粒饱满的优品种子,均匀撒播在育苗温床上,严格控制播种的密度和深度。使用喷雾器的雾状喷淋,将土壤毛细灌溉,避免水流过大将种子冲散。及时覆盖塑料薄膜、遮阴网,精准控制温、湿度。种子破土而出后,撤掉遮阴网,给

予幼苗充分的光照。

为了让每株地肤都有充足的空间舒展生长,3月5日,工作人员进行分苗,将7-8mm高度的纤细幼苗从苗床上连土铲下,精准移栽进穴盘,整个过程如“绣花”般细致精巧。再经过约60天的抚育管理,这些“毛茸茸”的红、绿精灵将用于快速消裸和观赏景观建设中。

下一步,中心园林花卉苗圃将始终对标高位,开展精细化养护和科学化的管理,为绿美春城再绘新篇贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

筑牢生态安全屏障 敦化森林公安联合开展“春季攻坚”清山清套行动

为全力推进生物多样性保护工作,切实保护野生动物资源安全,近日,省公安厅森林公安局敦化森林公安分局联合敦化林业局全面开展了春季攻坚“清山清套”专项行动,为野生动物营造安全的栖息繁衍环境。

行动开展前期,敦化森林公安分局森侦大队与敦化林业局召开联席会议部署会议,就行动目标、任务分工、行动步骤等内容展开深入讨论,成立联合行动组,确保专项行动有序推进。

行动中,联合行动组深入林区,对野生动物活动频繁区域进行“拉网式”排查,仔细搜寻猎套、猎夹等非法捕猎工具,不放过任何一个

可疑地点。同时,民警走进周边村庄、社区,通过张贴宣传海报、发放宣传手册、现场讲解案例等形式,向群众普及野生动物保护法律法规以及非法捕猎的危害,还向群众介绍救助野生动物知识,有效提升了群众保护野生动物的意识。

下一步,敦化森林公安分局将继续加强与林业等部门的协作联动,建立健全长效监管机制,持续加大对破坏森林资源和野生动物违法犯罪行为的打击力度,同时加强宣传教育,提高群众保护野生动物的意识,共同守护绿水青山。

张楠 张国庆 城市晚报全媒体记者 吕闯

长岭县消防救援大队走进电动车售卖点开展宣传活动

为进一步加强电动车消防安全管理,普及电动车消防安全知识,近日,长岭县消防救援大队宣传人员深入辖区内多个电动车售卖点,开展了一场针对性强、内容丰富的电动车消防安全宣传工作。宣传人员向售卖点的商家和工作人员详细讲解了电动车火灾的成因、危害以及近年来典型的电动车火灾案例。同时对

售卖的电动车及电池进行了消防安全检查,重点查看车辆是否符合国家标准、是否存在改装拼装迹象,以及电池的质量和充电安全性。此次深入电动车售卖点的宣传工作,不仅提高了电动车销售行业的消防安全意识,也使广大消费者对电动车消防安全知识有了更深入的了解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山边境管理支队十二道沟边境派出所开展春耕前交通安全宣传

为确保春耕时节道路交通安全、平稳、有序,白山边境管理支队十二道沟边境派出所

积极开展“春耕农忙”交通安全宣传活动,全面护航春耕期间道路交通安全。 叶柏舍